



# КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА



Издаётся  
с 1 июня 1921 года

№131 (23923)  
Вторник, 8 июля  
2014 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

## РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ВЛАДИМИРА ПУТИНА С ВРЕМЕННО ИСПОЛНЯЮЩИМ ОБЯЗАННОСТИ ГЛАВЫ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ЮРИЕМ КОКОВЫМ

### Ю. КОКОВ ИНФОРМИРОВАЛ ПРЕЗИДЕНТА О СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ОБСТАНОВКЕ В КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ И ПЛАНАХ РАЗВИТИЯ РЕГИОНА



**В. Путин:** Юрий Александрович, как успехи? Давайте начнём с социальных вопросов, как удаётся решать и удаётся ли решать социальные вопросы, о которых мы с Вами хорошо знаем и много раз уже говорили. Пожалуйста.

**Ю. Кокков:** Владимир Владимирович, в последние годы действительно были проблемы социально-экономического развития в республике. Поэтому с учётом этих обстоятельств мы вместе с Министерством финансов, экономического развития, регионального развития и другими заинтересованными министерствами и ведомствами наметили ряд кардинальных мероприятий, которые нам позволили приостановить спад экономики в целом. И более того, с конца марта – начала апреля у нас в общем-то пошёл подъём в целом по экономическим показателям.

Индекс промышленного производства сегодня достиг 107,2 процента, объём инвестиций в строительство – 120,8. И у нас практически все экономические показатели сегодня на уровне выше среднероссийских. Это за пять месяцев.

**В. Путин:** А средний уровень заработной платы?

**Ю. Кокков:** Средний уровень заработной платы у нас выше показателя прошлого года – 18 555 рублей.

**В. Путин:** Темп какой?

**Ю. Кокков:** Темп – 111,1 по сравнению с прошлым годом.

Кроме того, в соответствии с майскими указами, в соответствии с «дорожной картой» на 2014 год профессии, которые обозначены в этих указах, у нас тоже в среднем идут выше обозначенных параметров. Прежде всего это врачи и учителя общеобразовательных школ. Есть и другие направления.

Теперь что особенно важно. У нас по предварительным итогам за первое полугодие доходы по всем бюджетам увеличены, это для нас принципиально: 120,2 рост у нас идёт.

**В. Путин:** Что Вы считаете проблемными вопросами, на которые стоит обратить особое внимание?

**Ю. Кокков:** Владимир Владимирович, показатели, о которых я сказал – это лишь, на мой взгляд, только первые шаги. Мы сейчас почувствовали, что нужно делать. Совместно с коллегами, о которых я сказал (приезжали специалисты, очень помогли), мы наметили проект плана устойчивого развития с учётом положительной динамики в социальных вопросах и экономических. Но всё-таки нам нужен такой небольшой прорыв. Поэтому валовой региональный продукт у нас планируется, если всё пройдет, как мы наметили, то [будет] увеличение в 2,3 раза.

**В. Путин:** За какой период времени?

**Ю. Кокков:** До 2018 года. Поэтому в этой части я надеюсь, что меры, которые мы сейчас приняли, позволят нам как-то выходить из этой ситуации.

Второй момент. Владимир Владимирович. Вы знаете общественно-политическую ситуацию у нас в целом. Были моменты, связанные с экстремистской, террористической направленностью, попытки раскачивать ситуацию в последние годы. Должен сказать, что мы реализовали комплекс мер совместно с органами исполнительной власти, с коллегами из правоохранительных органов здесь и спецслужбы, прокуратура. Мы активно подключили институты гражданского общества, общественность у нас здесь серьёзная, и общими усилиями нам удалось сбить эту напряжённость.

Более того, в этом году у нас, как Вы знаете, проведён ряд очень успешных операций по ликвидации бандгрупп, что нам дало возможность перенацелить свои ресурсы, средства на обеспечение безопасности граждан и общественного порядка. Думаю, что сегодня действительно у нас в республике достаточно стабильная ситуация.

Мы готовимся сейчас дать возможность людям проявить свободное волеизъявление, у нас, как Вы знаете, выборы в парламент будут. Вот такая обстановка.

*kremlin.ru, 7 июля 2014 г.  
Фото пресс-службы Президента РФ*

#### □ ДАТА

## С СЕМЬИ НАЧИНАЕТСЯ ЖИЗНЬ ЧЕЛОВЕКА

8 июля – Всероссийский день семьи, любви и верности, который был учреждён по инициативе депутатов Государственной Думы Федерального Собрания РФ и впервые отмечался в 2008 году, объявленным Годом семьи.

Идея праздника возникла несколько лет назад у жителей города Муром Владимирской области, где покоятся мощи святых супругов Петра и Февронии, покровителей христианского брака. В их жизни воплотились черты, которые традиционные религии России всегда связывали с идеалом супружества, а именно: благощетие, взаимная любовь и верность, совершение дел милосердия и попечение о различных нуждах своих сограждан.

У нового праздника есть медаль, которую теперь органы ЗАГС вручают 8 июля сервированным, золотым и бриллиантовым юбилярам, и очень важный символ – ромашка. Выйдя из церковного календаря, этот по-настоящему тёплый праздник легко шагает по стране, он готов поступать в каждую дверь, в каждую семью независимо от её вероисповедания.

Вместе с тем в последние годы в нашем

обществе активно пропагандируются западные ценности – такие, например, как День святого Валентина. Он популярен у молодежи, а ведь никто не задумывается о его истинной сути. Как свидетельствуют интернет-источники, существует легенда о жившем в третьем веке нашей эры в Римской империи христианском священнике Валентине. Это было время правления римского императора Клавдия Второго, который для сохранения воинского духа легионеров издал указ, запрещающий им жениться, поскольку легионер, вступивший в брак, много времени проводил в семье и в итоге забывал о благе империи и воинских доблестях. Римская империя спланировала своим почтением к законам, однако священник Валентин стал тайно венчать влюблённых, за что был казнён.

Между тем в трудах христианских историков содержится сведения о том, что обряд венчания

в Риме как основная часть церковной церемонии появился лишь с конца IV века. До этого периода христианское заключение брака в общине не имело для государства никакой правовой силы. С другой стороны, в церкви в то время не существовало собственного развитого брачного права, поэтому вопрос о связи «действительности» брака и формы его заключения ещё не ставился. Такие попытки фиксации появились в IV-VI веках в результате изменившихся церковно-государственных отношений. То есть получается, что Валентин занимался обыкновенным сводничеством, к тому же ещё и в нарушение действовавших тогда законов. В пятый веке Валентин был канонизирован католической церковью как мученик, пострадавший за веру, а в 496 году римский папа Геласиус объявил 14 февраля Днём Святого Валентина, или Днём всех влюблённых.

*(Окончание на 2-й с.)*

#### □ ФОРУМ

## ТАНДЕМ НАУКИ И ПРОИЗВОДСТВА – ПУТЬ К ИННОВАЦИОННОЙ АГРОЭКОНОМИКЕ

В конце минувшей недели столица нашей республики стала местом проведения Всероссийского семинара-совещания проректоров аграрных вузов по научно-исследовательской работе.

Трёхдневный форум проводился на базе Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета им. В. М. Кокова под патронажем Министерства сельского хозяйства РФ, а также при содействии Минсельхоза КБР. Обсудить инновационную деятельность профильных вузов в реализации приоритетных направлений развития агропромышленного комплекса до 2020 года

обшились представители 45 аграрных вузов Российской Федерации. Открывал пленарное заседание первого дня, которое состоялось в конференц-зале интур-отеля «Синдика», и о. ректора КБГАУ Аслан Алажев подчеркнул, что столь представительный форум впервые проводится на базе местного аграрного университета.

*(Окончание на 2-й с.)*

#### □ УНИВЕРСИТЕТ

## ЛЮДИ НОВОЙ ЭПОХИ

Более тысячи человек стали участниками ежегодной торжественной церемонии, посвящённой вручению красных дипломов лучшим выпускникам Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х. М. Бербекова.

Участники творческих коллективов университета не обманули ожиданий зрителей: танцы были по-прежнему эрлицидными и великолепными, а песни о любви к Кабардино-Балкарии и непоколебимой дружбе народов трогали за душу.

Зрителей, собравшихся в Зелёном театре, восхитили приподнявшиеся ведущие Фатима Кагермазова и Лина Мафедзева. Они прибыли на сцену в карете, запряжённой парой лошадей, и проществовали на сцену в роскошных платьях, созданных выпускницами факультета искусства и средств массовой информации Радимой Дышековой и Диной Хашхожевой. Благодаря Фатиме, Лине и их соведущим Станиславу Сердюкову и Азнуру Атаеву в зале под открытым небом до конца вечера царила атмосфера праздника. К слову, все ведущие – выпускники Кабардино-Балкарского государственного университета.

*(Окончание на 3-й с.)*



## ХРАНИТЕЛИ ВЕЧНЫХ ЦЕННОСТЕЙ

День семьи, любви и верности – один из самых молодых праздников в стране, его история насчитывает только шесть лет, но с каждым годом он становится всё популярнее. Идею проведения праздника поддержали все традиционные религиозные конфессии, ведь испокон веков в нашей стране супружеская верность, забота о детях и старшем поколении являются важнейшими семейными ценностями.

В канун празднования этого дня в администрации г.о. Нальчик прошла торжественная церемония вручения медалей «За любовь и верность» 19 семьям, которые прожили в браке 25 и более лет. Поздравил супругов глава городской администрации Мухамед Кодзиков.

Создание семьи – это самое главное достижение в жизни. Именно оно является примером крепкой

и дружной семьи для молодого поколения. Вы умеете любить и уважать, а это самое главное, – подчеркнул он.

Медаль «За любовь и верность» является общественной наградой, её вручают супругам, зарегистрировавшим брак не менее четверти века назад, получившим известность среди сограждан крепостью семейных устоев, основанных на

взаимной любви и верности, а также добившимся благополучия, обеспеченного совместным трудом, и воспитавшим детей достойными членами общества.

Начальник отдела ЗАГС г.о. Нальчик Валентина Шериева отметила, что рождаемость в этом году увеличилась на сто человек, смертность сократилась.

– Приятно, когда в семьях теперь

растят троих-четверых детей, это и есть семья будущего. Дети строят свои семьи, ориентируются на модель взаимоотношений родителей, и мы являемся положительным примером.

Эта награда – символ чистой любви, крепкой и дружной семьи. Жизненный путь награждённых семей не был лёгким, но бытовая неустроенность, невзгоды и испытания не сломили, не убили любовь и взаимное уважение.

Супружеские пары, держась за руки, выходяли получать медали, грамоты и цветы. Можно только восхищаться тем, какие тёплые чувства эти люди смогли сохранить спустя столько времени.

Стефан и Клавдия Мокий прожили в браке 61 год. «Супруги в первую очередь должны уважать и слышать друг друга. Как утверждают наши дети, семейный предел – 130 лет, вот и нам нужно прожить столько же», – смеется Клавдия Кузьминична.

Жилин и Светлана Калмыковы в счастливом браке 42 года, воспитали двоих сыновей и дочь. В большой и дружной семье подрастают четверо внуков. Один из них прозвучало самые тёплые и нужные слова благодарности: «Я счастлив, что у меня такая крепкая и дружная семья».

Руслан и Светлана Унаевы вместе уже 26 лет, воспитали двоих сыновей. Руслан Мухтарович поблагодарил организаторов праздника за тёплую церемонию.

Такие торжества состояются у каждого в душе на всю жизнь, а материальным напоминанием станет общая фотография.

*Ирина ШКЕЖЕВА.  
Фото Артура Елканова*



ПОКУПКА	ПРОДАЖА	РоссельхозБанк
USD/RUB	34.10 / 34.90	
EUR/RUB	46.40 / 47.30	

ОАО «Россельхозбанк» - Генеральная лицензия Банка России №3248



ФОРУМ

(Окончание. Начало на 1-й с.)
- Тема семинара-совещания весьма актуальна в наши дни, так как без нового вектора интеграции науки и производства невозможно развитие инновационных процессов в сельском хозяйстве...



Тандем науки и производства - путь к инновационной агроэкономике



целом по России пока характеризуется низкой результативностью при значительном научном потенциале. Результаты научных исследований отдельных учебных аграриев редко используются в сфере АПК для создания новых товаров, технологий и услуг...

- В конце 2013 года мы создали в вузе Центр инноваций и трансфера технологий для активизации работ в этом важном направлении, поделился А. Алаев. - Благодаря тому, что университет начал заниматься новыми видами деятельности - таким, как участие в Интернет-аукционах по выполнению научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ и оказанию услуг, создание интернет-магазина по продаже или выдаче лицензий на объекты интеллектуальной собственности, за полгода удалось заметно продвинуться в этом направлении и значительно увеличить объемы внебюджетного финансирования.

Московским государственным университетом им. М. В. Ломоносова, которое открывает широкие возможности для использования с максимальным эффектом интеллектуального потенциала представителей высшей школы нашей республики. - Сегодня мы констатируем, что в регионе не до конца востребованы многие инновационные технологии и разработки, которые предлагает аграрная наука, заметила вице-премьер. - И в рамках новой аграрной политики КБР мы намерены направить данный потенциал на координацию усилий науки и реального производства в области агроэкономики.

участников семинара-совещания приняли участие представители администрации Кабардино-Балкарской Республики, представители аграрного сектора экономики КБР, профессор Мухамед Шахмурзов подчеркнул, что аграрный университет является базой в разработке и реализации «дорожной карты» в части продвижения долгосрочных программ в сфере республиканского агроэкономического кластера. В плане научного обеспечения и сопровождения инновационных и инвестиционных проектов все надежды также возлагаются на научный потенциал КБР им. В. М. Кокоева.

не, и топливный комплекс «Агро-Ком» - в Баксанском. Для гостей также организовали насыщенный экскурсионную программу по достопримечательностям Нальчика и республики. Председатель совета программы по НИР вузов МСХ России, проректор Оренбургского государственного аграрного университета Галина Петрова, занимающая эту должность в организации, а также завидное внимание местной прессой, в частности, «Кавказской правды», сессии модернизации сельского хозяйства научного потенциала регионального аграрного университета им. В. М. Кокоева.

ПОЛИТОДЕЛ

СПРАВЕДЛИВОРОССЫ определились с кандидатами

На днях региональное отделение политической партии «Справедливая Россия» в КБР провело конференцию, на которой определены окончательным списком кандидатов в депутаты Парламента КБР пятого созыва. Тайным голосованием в него внесен 51 человек.

Список возглавил лидер отделения партии в КБР, известный общественно-политический деятель, дважды избиравшийся депутатом высшего законодательного органа республики, заслуженный энергетик России Владимир Кобяков. В список также вошли декан факультета товароведения и коммерции КБГАУ, доктор экономических наук Светлана Азикова, директор фирмы «АССО», заслуженный строитель КБР Алисплант Наставин, зам. генерального директора предприятия «Русский про-

дукт», заслуженный работник сельского хозяйства КБР Владимир Секреклов, адвокат, председатель совета местного отделения партии «СР» в Прохладненском районе Александр Бирюк, другие уважаемые и уважаемые в республике люди. Из 41 делегата за список, одобренный центральным советом партии, проголосовали 37. На конференции утверждены полномочные отделения партии, символика, герб и атрибутика, используемая в предвыборный период. Шу ПАГОВ

ДАТА

С СЕМЬИ НАЧИНАЕТСЯ ЖИЗНЬ ЧЕЛОВЕКА

(Окончание. Начало на 1-й с.) Почему же мы так восторженно принимаем то, что, на мой взгляд, по сути своей никак не соотносится ни с верой, ни с благочестием, ни с истинной любовью? Нельзя забывать, что, слепо копируя западные традиции и устои, мы можем растерять свой национальный истинное ценности.

мье крепнет и развивается государство, растет благосостояние народа. С семьей начинается жизнь человека, здесь происходит его формирование как гражданина. Семья - источник любви, уважения, солидарности и привязанности, но на чем строится любое цивилизованное общество, без чего не может существовать человек. Благополучие семьи - вот мерило развития и прогресса страны.

Современная внешняя среда очень агрессивна, поэтому нам, россиянам, важно бережно сохранить и культивировать, особенно среди молодежи, наши традиционные праздники, замечательные национальные традиции, обряды, обычаи, в целом культурно-историческое наследие всех народов Российской Федерации.

В Кабардино-Балкарии много достойных семей, которые своим трудом, активной гражданской позицией, общественной деятельностью вносят существенный вклад в обеспечение мира и согласия, социально-экономическое развитие родной республики. Хочу поздравить все семьи Кабардино-Балкарской Республики с наступающим праздником - Всероссийским днем семьи, любви и верности, инициатива учреждения которого была поддержана всеми традиционными религиями и конфессиями России, потому что примеры семейной верности и любви не имеют конфессиональных границ.

Семья как основной элемент общества была и остается хранилищем человеческих ценностей, культуры и исторической преемственности поколений, фактором стабильности и развития. Благодаря се-

мьям и усилиям государственных органов, в частности, Кабардино-Балкарской Республики, в которой много достойных семей, которые своим трудом, активной гражданской позицией, общественной деятельностью вносят существенный вклад в обеспечение мира и согласия, социально-экономическое развитие родной республики. Хочу поздравить все семьи Кабардино-Балкарской Республики с наступающим праздником - Всероссийским днем семьи, любви и верности, инициатива учреждения которого была поддержана всеми традиционными религиями и конфессиями России, потому что примеры семейной верности и любви не имеют конфессиональных границ.

БЕЛОРУССКИЙ ПРАЗДНИК НА КАВКАЗСКИЙ ЛАД



В Фонде культуры КБР отпраздновали День независимости Беларуси. Сегодня в нашей республике живут около восьмисот белорусов, немалая часть принимает самое активное участие в общественной жизни Кабардино-Балкарии.

юбилейной медалью «70 лет освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков» жителей Нальчика, участвовавших в освобождении братской республики в годы Великой Отечественной войны, партизан и узников детских концлагерей. Награда учреждена Президентом Республики Беларусь Александром Лукашенко. Всего в Кабардино-Балкарии живут 80 освобожденных, более половины - в столице республики. Медаль получит каждый. Аида ШИРИТОВА

В ЭТОТ ДЕНЬ НАША ГАЗЕТА ПИСАЛА

А на несколько дней перед открытием оно стало настоящим музеем: под землю можно было спуститься только по пригласительным билетам, которые раздавали на предприятиях и в учебных заведениях. За эти несколько дней 400 тысяч ленинградцев посетили метрополитен. Радостные пассажиры выходили на каждой станции (которых тогда было всего семь), чтобы поспешиantly взглянуть их сверкающим видом.

В МЕТРО по пригласительным билетам

1955 год. В городе на Неве появилась «подземка». Строительство ленинградского метро началось ещё до войны, но было прервано и возобновилось в 1947 году.

на советские экраны вышли фильмы «Кортик» и «Максим Перелопица», до сих пор любимые зрителем. «Не задерживая хлеб на токах, быстрее сдавать его государству до полного выполнения плана» - к этому в номере от 8 июля 1955 года газета призывала хлеборобов республики. Наши колхозы вели уборку колосовых и хлебозаготовки с осознанием того, что уборка и хлебозадача - это решающий и самый напряженный период сельскохозяйственного года. Глубоко осознавая всю ответственность за своевременное выполнение плана хлебозаготовки, руководители колхоза имени Ворошилова Лескенского района при активной помощи механизаторов и трактористов построили корхоз механизированный, просторный открытый хлебозавод. Все зерноочисточные машины здесь приводятся в движение только от электрических моторов, что в несколько раз повысило производительность труда, - писала наша газета, - благодаря улучшению работы на токах усилил вывоз хлеба на завод. В этот пункт Майский район. Но это лишь отдельные положительные примеры. Во многих колхозах ещё очень много работы предстоит, просушка и отправка хлеба на элеватор. Так, Ур-

ванский район убрал лишь 28 процентов колосовых, а план хлебозаготовок выполнил всего на 12 процентов. Уступили из поля зерно работы на токах в ряде колхозов Прикамского и других районов республики. Далее идут сообщения об ударном труде на производстве и в отдельных колхозах. Так, среди комбайнёров Аргуданской МТС первое место в соревновании за бесперебойную работу занял комбайнер Шубий Хамгоков, работающий на комбайне «Сталинец-6». Переводчик комбайнёр взял в начале года поощрительную премию за то, что выдал надать рабочий день 700 гектаров хлеба и намолотить зерна в два раза больше, чем в этот же период в прошлом году.

Оказалось, что коллектив мастеровской дал продукции на миллионы рублей уже в счёт будущего года. Досрочно поглотило задание по изготовлению бочкотары нацелившись производственных успехов достигли рабочие Журтов, Усков, Татаренко, Фоменко, Скорпионова. В Тыриновской школе ФЗО состоялся выпуск 150 юношей, и все на государственном экзамене показали прочные знания из КАОСР, не только сразу, но и в дальнейшем. Новый отряд молодых специалистов приступил к работе на стройках республики, а школа начала набор учащихся.

Июль - мажуха лета, самый разгар активного летнего отдыха. Педагог школы из лагеря «Артек» М. Морозова рассказывала в своём письме, как в дружную артековскую семью влились двадцать ребят из КАОСР, не только сразу, но и в дальнейшем. Новый отряд молодых специалистов приступил к работе на стройках республики, а школа начала набор учащихся. Фатима Татарканова стала

начальник лагеря Корсакова не сумела направить работу коллектива, который выполнял лишь обязанности персонала. А по нынешним арамом, это был бы замечательный отряд! Ни новостей тебе, ни негатива - знай дыши свежим воздухом делайся со сверстниками. Под рубрикой «По следам неопубликованных писем» - материал о том, как газета могла реализовать творческий потенциал населения и принять соответствующие меры. Читатель А. Лобюмов писал в редакцию, что швейная мастерская №1 промартеля «Разнопром» допускала большой брак при пошиве костюмов для работников пожарной команды Нальчика. Факты, отмеченные в письме, при проверке подтвердились и обсуждались на общем собрании рабочих мастеровской. За брак в работе и выполнение заказов без оформления их квитанциями коллектив мастеровской вынужден от работы отстранён и из артели уволен.

Также редакция получила письмо от колхозника из артели мастеровской, в котором сообщалось, что лица готовятся неукосно соблюдать санитарии не соблюдают. Как сообщил редакция начальник отдела общественного питания КСОБРАФОНА Мухомилов, факты при проверке подтвердились. Заведующий чайной Белогонимов от работы отстранён, оштрафован и вынужден выйти. Культурный досуг ударников производства нельзя назвать разнообразным. Работать в выходные дни будет скучно. В кинотеатре «Поледа» шёл фильм «Девушка-джигит», производства Казахской Киностудии (на снимке - кадр из этого фильма). Аида ГАБУЕВА

Филиал Федерального унитарного предприятия «Всероссийская государственная телевизионная и радиовещательная компания» (ВГТРК) «Государственная телевизионная и радиовещательная компания «Кабардино-Балкария» объявляет сведения о размере и условиях оплаты эфирного времени предвыборной агитации в период с 16 августа по 12 сентября 2014 года по выборам депутатов Парламента Кабардино-Балкарской Республики

Table with columns: Название ЭСМИ (или передачи), Дни недели, Часть дня, Стоимость 1 мин. в руб. (без НДС). Includes data for Телеканал «Россия», «Россия-1», Радио «Россия».



УНИВЕРСИТЕТ

ЛЮДИ НОВОЙ ЭПОХИ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

В самом начале праздника собравшиеся узнали об успехах вуза, вошедшего в двадцатку наиболее эффективных высших учебных заведений страны и ставшего членом ИРЕБ-обсерватории. В завершающийся учебный год в университете прошёл первый международный форум черкесской молодёжи и конференция «Черкесы и современность», студенты КБГУ стали соорганизаторами оргкомитета Сочи, участниками программы «Дни черкесской культуры в Берлине», созданы студенческие спортивные лиги по четырем видам спорта, стрейтборд принимал участие в возведении микрорайона в Минске. И это неполный список побед и достижений лиги по четырем видам спорта, стрейтборд принимал участие в возведении микрорайона в Минске. И это неполный список побед и достижений лиги по четырем видам спорта, стрейтборд принимал участие в возведении микрорайона в Минске.



О жизни и творчестве поэта...

О жизни и творчестве поэта говорили председатель правления Союза писателей КБР, заслуженный работник культуры РФ Хачим Кауфоров, заслуженный деятель науки КБР, академик АМАН Андрей Хакушев, член Союза писателей и Союза журналистов РФ, заслуженный работник культуры КБР Сафарби Хахов, член Союза писателей РФ Хамид Кажаров, член Союза писателей и Союза журналистов РФ, заслуженный работник культуры КБР Леонид Шогенов.

Первые стихи Алим Кешоков написал в 1924 году, когда ему было десять лет.

К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ АЛИМА КЕШОКОВА

ПУТЬ ВСАДНИКА

22 июня исполняется 100 лет со дня рождения народного поэта Кабардино-Балкарии, общественного деятеля, Героя Социалистического Труда АЛИМА КЕШОКОВА. ЭТОЙ ДАТЕ ПОСВЯТИЛИ ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ КЛУБА «ГОЛОС СЕРДЦА» КРАЕВЕДЧЕСКОГО ОТДЕЛА НАЦИОНАЛЬНОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ БИБЛИОТЕКИ КБР ИМ. Т.К. МАЛЬБАХОВА, КОТОРОЕ ПРОШЛО НА КАБАРДИНСКОМ ЯЗЫКЕ.

Начал печататься в 1934 году — на страницах альманаха «Кярууш» («Новая сила») был опубликован его первый сборник стихов «Бгы лъагъыт дж» («У подножия гор»). В годы Великой Отечественной войны Алим Пшемалич служил в 115-й Кабардино-Балкарской кавалерийской дивизии командиром миномётной батареи, был корреспондентом военной газеты. Он участвовал в освобождении Донбасса, Запорожья, Мелитополя, Крыма, Прибалтики. После войны Кешокова назначили министром просвещения Кабардино-Балкарской АССР. Он оставался в этой должности до 1948 года, затем работал секретарём Крайкоза и заместителем обкома ВКП(б).

Занял пост заместителя председателя Совета министров республик, был председателем Союза писателей Кабардино-Балкарии, дважды избирался депутатом Верховного Совета СССР, депутатом Верховного Совета РСФСР и многократно депутатом Верховного Совета КБССР.

За шестидесятилетний творческий путь Алим Кешоков оставил потомкам десятки прозаических и поэтических произведений, которые многократно переиздавались и были переведены на разные языки мира. Среди наград поэта и прозаика — ордена Красной Звезды, медали, три ордена Трудового Красного Знамени, ордена «Знак Почёта», Октябрьской

революции, Ленина, Почётная грамота КБР.

На встрече отмечалось, что вклад АЛИМА ПШЕМАЛИЧА в развитие кабардинской литературы переоценить не возможно. Стихотворения АЛИМА КЕШОКОВА под аккомпанемент шкяпшны Асландиры Дымова читала корреспондент газеты «Адыгэ кхалып», член объединения молодых кабардинских писателей «Млечный путь» Зарема Гуготова. Песню на стихи Кешокова исполнил Аслан Бекулов. Встречу провёл аспирант Института гуманитарных исследований Кабардино-Балкарского национального центра РАН Азамат Дагастанов.

Марина МУРАТОВА

РЕЛИГИЯ



ХРАМ В БЛАГОВЕЩЕНКЕ

В СЕЛЕ БЛАГОВЕЩЕНКА ПРОХЛАДИНСКОГО РАЙОНА В СУББОТУ ОШЕЩЕН КАТОЛИЧЕСКИЙ ХРАМ. В ЧЕСТЬ ЭТОГО СОБЫТИЯ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ПОСЕТИЛ ОДИНАРНИЙ РИМСКО-КАТОЛИЧЕСКИЙ ЕПАРХИИ СВЯТОГО КЛИМЕНТА В САРАТОВЕ ЕПИСКОП КЛЕМЕНС ПИСКЕЛЬ.

Здание возведено по технологии, описанной ещё в тринадцатом веке — фундамент из речного булыжника, стены из самана с каркосом. Вокрестности в новом храме состоялся концерт духовной музыки. Звучали скрипки, орган, гитара. На освящении католического храма были и баптисты, и православные, и неверующие: праздник объединял.

Наталья БЕЛЫХ Фото автора

ВЫСТАВКА

ЧЁРНО-БЕЛАЯ ФИЛОСОФИЯ

В НАЦИОНАЛЬНОМ МУЗЕЕ КБР ОТКРЫЛАСЬ ВЫСТАВКА ГРАФИЧЕСКИХ РАБОТ АНАТОЛИЯ ЖИЛОВА. ТВОРЧЕСТВО ХУДОЖНИКА ЯВЛЯЕТСЯ ЧАСТЬЮ НАЦИОНАЛЬНОГО ХУДОЖЕСТВЕННОГО ШКОЛЫ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ, ОН ДОСТОЙНО ПРЕДСТАВЛЯЕТ РЕСПУБЛИКУ НЕ ТОЛЬКО В РОССИИ, НО И ЗА ЕЁ ПРЕДЕЛАМИ.

«В этом зале есть профессионалы, которые, я уверен, сегодня дадут высокую оценку экспозиции. Я же могу сказать, что Анатолий Жиллов не только прекрасный мастер своего дела, но и добрый, отзывчивый и порядочный человек.»

«В этом зале есть профессионалы, которые, я уверен, сегодня дадут высокую оценку экспозиции. Я же могу сказать, что Анатолий Жиллов не только прекрасный мастер своего дела, но и добрый, отзывчивый и порядочный человек.»

«В этом зале есть профессионалы, которые, я уверен, сегодня дадут высокую оценку экспозиции. Я же могу сказать, что Анатолий Жиллов не только прекрасный мастер своего дела, но и добрый, отзывчивый и порядочный человек.»

крывая экспозицию, отметил министр культуры Кабардино-Балкарии Мухамдин Кумахов. Вручая художнику Почётную грамоту Правительства КБР, министр провозгласил, что вскоре за ней последует подобающее мастерству художника звание.

Излюбленные темы Анатолия Жилова — история и фольклор адыгов, мифология, библиология и авангардные сюжеты, трактуемые автором необычно, а порой и неожиданно.

«Литературное наследие человека богато на великих поэтов и писателей, молодёжь должна их знать, я

решил поделиться личными литературными пристрастиями, — пояснил художник. Действительно, десятки графических работ художника-философа, выставленные в Национальном музее, являются иллюстрациями к литературным произведениям, а также к мифам, легендам и сказаниям разных народов. «Промысловый глум» Михаила Локвицкого, рассказы Николая Гоголя, мудрые изречения Конфуция и Жабаги Казанов вдохновили экспоната на создание чёрно-белых графических шедевров.

Анна ГАБУЕВА Фото Камила Толгурова

КАЗЁННЫЙ ДОМ

НА СВОБОДУ С ПАСПОРТОМ

В УФСИН России по КБР состоялась рабочая встреча с представителями Управления миграционной службы, на которой рассматривалась одна из острых проблем — обеспечение осуждённых паспортами. Поскольку у многих их нет, а без документов на свободу не обойтись, главный осуждённый на встрече вопрос касался оптимизации взаимодействия УФСИН и миграционной службы.

Как сообщили в пресс-службе УФСИН России по КБР, в беседе принимали участие начальник УФСИН России по КБР полковник Мурад Пшеуев, а также заместители и руководители ведущих отделов двух ведомств. Рассматривалась возможность оптимального оформления документов иностранным гражданам и лицам без гражданства, а также комплекс мер по совершенствованию служебной деятельности в части своевременного и полного документирования осуждённых паспортами гражданина Российской Федерации.

СУДПРИСТАВЫ СООБЩАЮТ

БОРЬБА СО ЗЛОСТНЫМИ АЛИМЕНТЧИКАМИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В УПРАВЛЕНИИ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ СУДЕБНЫХ ПРИСТАВОВ РФ ПО КБР СОСТОЯЛСЯ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ, НА КОТОРОЙ ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА АДМКАМБИА ОЗВУЧИЛ РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ ВЕДОМСТВА ПО ДОЗНАНИЮ.

А. Камбиев отметил, что одно из основных направлений в связи с особой социальной значимостью — борьба со злостными алиментщиками, однако и другие направления работы не остаются без внимания.

Перечень сведений расширен

Внесены изменения в федеральные законы «О судебных приставах» и «Об исполнительном производстве» — перечень сведений, отнесенных к общедоступной информации, расширен.

Новый сегмент содержит сведения об исполнительных производствах, окончательных в связи с ликвидацией организации-должника либо признания её банкротом. Самое главное — появилась возможность узнать размер непогашенной (оставшейся) задолженности по исполнительному документу онлайн, что ранее было невозможно.

Информация о должниках задолженности по исполнительному документу, пока не будут полностью погашены и исполнительные производствозавершены. Теперь, к примеру, сотрудник банка сможет проверить, есть ли клиента долг, прежде чем одобрить выдан кредит. Также обращение к банку данных исполнительных производств может обезопасить бизнес от заключения сделок с не исполняющими долговые обязательства.

ПОИСК ДОЛЖНИКОВ УПРОЩЁН

В июне вступил в силу закон «О внесении изменений в Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации». Теперь в судебных приказах должны содержаться сведения о дате и месте рождения должника, а также о его месте работы (если эти сведения известны). Благодаря этому судебным приставам будет проще найти должника.

В законе оговаривается, что теперь должен указываться период, за который образовалась задолженность. Список оснований, по которым судья может не удовлетворить заявление о вынесении судебного приказа упрощён. Теперь заявление может быть возвращено, если участник процесса не представил доказательства взыскания, правомерность требования не оплатил госпошлину или составил заявление не в установленной форме. Возврат заявления не препятствует его повторной подаче. Должник имеет право оспорить судебный приказ в течение десяти дней с момента получения, после чего спор рассматривается в порядке искового производства, пояснила главный специалист-эксперт по взаимодельствованию со СММ УФССП России по КБР Фатима Алтудова.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ЖИЛИЩНАЯ ИНСПЕКЦИЯ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

объявляет конкурс по отбору кандидатур для включения в резерв управленческих кадров Кабардино-Балкарской Республики. Конкурс проводится для включения в резерв для замещения государственных должностей Кабардино-Балкарской Республики должностей государственной гражданской службы Кабардино-Балкарской Республики высшей группы категории «руководители», назначения на которые осуществляются Президентом Кабардино-Балкарской Республики и Правительством Кабардино-Балкарской Республики.

К претендентам предъявляются следующие требования: к образованию, наличие высшего профессионального образования; к стажу работы: общий стаж работы не менее пяти лет; опыт работы в управленческих должностях в государственном аппарате Президента Кабардино-Балкарской Республики, Кабардино-Балкарской Республики, иных нормативных правовых актов, применительно к основным направлениям деятельности Госжилищинспекции КБР, структуры и полномочий органов государственной власти и местного самоуправления, порядка работы со служебной информацией, форм и методов работы с применением автоматизированных средств управления, правовая деловая этика, основы делового этикета;

навыки: постановки стратегических и тактических целей, организации и обеспечения их выполнения, принятия управленческих решений; адаптации к новой ситуации и принятия новых решений в решении поставленных задач; систематизации и структурирования информации; работы с различными источниками информации; эффективного планирования работы; ведения переговоров с представителями государственной власти и другой государственной организации; анализа и прогнозирования; владения приемами межличностных отношений и мотивации подчиненных; стимулирования; достижения результатов; делегирования полномочий подчиненным; организации работы по эффективному взаимодействию с государственными органами; ведения деловой переписки; владения необходимым программным обеспечением, ведения деловой переписки, подготовки служебных документов.

Кандидаты на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации и соответствующие установленным квалификационным требованиям к кандидатам для включения в резерв управленческих кадров Кабардино-Балкарской Республики. Граждане, изъявившие желание принять участие в конкурсе отборе, подают в комиссию Госжилищинспекции КБР следующие документы: личное заявление с просьбой допустить к участию в конкурсном отборе для включения в резерв управленческих кадров; самостоятельно заполненную и подписанную анкету, утвержденную распоряжением Правительства Кабардино-Балкарской Республики от 26 октября 2005 года № 688-П, с приложением фотографии размером 3х4; копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предоставляется лично по прибытии на конкурс); копии документов о высшем профессиональном образовании, а также по желанию кандидата о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении учёной степени, учёного звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы); копию трудовой книжки, заверенную нотариально или кадровой службой по месту работы (службы). Несвоевременное или не в полном объеме представление документов без уважительной причины является основанием отказа в приеме документов для участия в конкурсном отборе осуществляется в течение 14 дней со дня опубликования настоящего объявления. Документы принимаются по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Лермонтова, 22. Государственная жилищная инспекция Кабардино-Балкарской Республики, кабинет № 301, с 9 до 18 часов. Дополнительно информацию можно получить по телефону: 42-65-57.

Материалы рубрики подготовила Ирина Шкежева.



КАЧКИ

Успех конезавода Секрековых

В минувшее воскресенье на пятигорском ипподроме состоялся розыгрыш традиционных призов первой и второй групп на лошадях чистокровной верховой породы...

Дерби участвовали двенадцать лучших лошадей Северного Кавказа. Победила «американка» Твин Алекс (Зидант Алексо - Твин Элли) конезавода «Волгоградский».

Последней скачкой, в которой приняли участие наши конники, стал открытый приз на жеребцах трёх лет...

Казбек КЛИШБИЕВ

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

В Кабардино-Балкарии пройдёт акция «ПОДАРИ МНЕ ЖИЗНЬ!»

ЦЕНТР ОХРАНЫ ЗДОРОВЬЯ СЕМЬИ И РЕПРОДУКЦИИ И ЦЕНТР ПОМОЩИ БЕРЕМЕННЫМ ЖЕНЩИНАМ В КРИЗИСНОЙ СИТУАЦИИ МКЦД Минздрава КБР ПРИНИМАЮТ УЧАСТИЕ ВО ВСЕРОССИЙСКОЙ ПРОСВЕТИТЕЛЬСКОЙ АКЦИИ «ПОДАРИ МНЕ ЖИЗНЬ!»...

С 9 по 15 июля на телеканалах будут демонстрировать просветительские видеоролики о вреде абортов, специалисты центра в центральных районах области прочтут тематические лекции...

Пресс-служба Минздрава КБР

СПОРТ

Лёгкая атлетика

Два метра «на воздухе»

На восьмом этапе «Бриллиантовой лиги» в Париже наша легкоатлетка Мария Кучина заняла второе место, установив личный рекорд. Она уступила олимпийской чемпионке хорватке Бланке Влашич только по количеству попыток.

Маша взяла эту высоту с третьей попытки, выложив её с большим запасом. Влашич справилась с двуметровой высотой с первого раза.

Чемпионка мира в помещении, победительница командного чемпионата Европы Мария Кучина вновь показала бойцовский характер.

Установив рекорд России, Боткин показал результат 1 м 81 см. Недели раньше он уже становился рекордсменом, выиграв прыжки в высоту на чемпионате России, проходившем в Саранске.

С рекордом России

На шестом этапе Гран-при по лёгкой атлетике среди спортсменов с поражением опорно-двигательного аппарата, прошедшем в Чехии, наш земляк Иван Боткин одержал уверенную победу в прыжках в высоту.

Рукопашный бой

Вот вам и второй состав

Динамовцы Кабардино-Балкарии заняли третье командное место на чемпионате России по рукопашному бою, проходившем в Волгограде.

Поскольку наша команда выступила практически вторым составом (лучше участвовали в это время в чемпионате Европы), итоги чемпионата России для нас получились отличными.

«СПАРТАК-НАЛЬЧИК»

Волевая победа над «Барсами»

В минувшую субботу футболисты нальчикского «Спартака» в рамках подготовки к первенству России ПФЛ в зоне «Юг» сыграли контрольный матч на своём поле с владикавказской «Аланией».

В начале матча стартовый ударом из района одиннадцатиметровой отметки. Вратарь «Алании» парировал мяч. На седьмой минуте гости вышли вперёд, воспользовавшись несогласованностью в действиях Шогенова и Васильева.

Второй тайм также начался с быстрого гола гостей. Спустя пять минут после перерыва атака левым флангом «футболистов «Алании» увенчалась успехом.

Дав сопернику фору в два мяча, нальчане активизировались. Хасанби Биджиев выиграл свежих игроков, и команда заиграла быстрее, а главное - изобретательнее в атаке.

Первый гол красно-белые открыли после розыгрыша углового. Азамат Гурфов получил мяч и мягко навесил в район линии вратарской площадки, где высочерный центральный защитник «Спартака» Александр Науменко...



Сфото: Наталья Кривоносова

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

По окончании контрольного матча с ПФК «Алания», главный тренер «Спартака-Нальчик» Хасанби Биджиев ответил на вопросы журналистов.

«Как проходит подготовка к новому сезону? В связи с тем, что ещё не определена дата начала первенства, мы проводим контрольные матчи. В ходе подготовки просматриваем новых игроков, которые могут усилить команду, а также совершенствуем игровые связи футболистов.»

Материалы рубрики подготовил Альберт ДЫШЕКОВ

ПАНКРАТИОН

«Драгметаллы»

Альберта Шогенова

На чемпионате Европы по панкратиону в столице Румынии Бухаресте воспитанник кабардино-балкарской школы боев без правил Альберт Шогенов завоевал сразу две медали: «СЕРЕБРЯНО» в разделе СЕМИ-КОНТАКТ и «ЗОЛОТО» в ФУЛЛ-КОНТАКТЕ.

Сборная России завоевала красное золото, шесть серебряных и две бронзовые медали, заняв в общекомандном зачёте второе место. Победители и призёры турнира выступят на чемпионате мира в Будапеште в октябре.

Напомним, что единоборец из Баксана, завоевавший чемпионские звания на мировых и европейских турнирах, является ныне вице-президентом федерации панкратона Волгоградской области, а его тренер Антон Бекхужиш - главным тренером сборной России по панкратиону.

Дзюдо

«Серебряный» кадет

Победитель первенства России, призёр четырёх кубков Европы Аюб Блиев завоевал серебряную медаль кадетского первенства Европы по дзюдо в Арнахе.

А. Блиев (до 55 кг) легко и красиво стартовал со встречи с итальянцем Магози. Исход поединка решился на кристально чистом подходе в исполнении россиянина. Также уверенно выиграл Аюб во втором круге у румына Стоицы и, не теряя настрой, вышел в четвертьфинал в товариществе с командой Казбеку Ачмизову. В полуфинале лучшим оказался Блиев, блеснув очередным красивым подходом.

Финальная встреча Блиева с чемпионом мира-2013 азербайджанцем Гурбалием началась с результативного броска Аюба - «юко». Соперник не стал долго ждать и ответил атакой, получившей оценку выше - «ваза-ари». Этот задел поединка решился на кристально чистом подходе в исполнении россиянина. Также уверенно выиграл Аюб во втором круге у румына Стоицы и, не теряя настрой, вышел в четвертьфинал в товариществе с командой Казбеку Ачмизову. В полуфинале лучшим оказался Блиев, блеснув очередным красивым подходом.

Дебютант первенства Европы Блиев не скрывал разочарования: «Ничего грустного, что я проиграл в финале. Не хватало физической силы соперничать с азербайджанцем. Буду работать дальше».

ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbekri@mail.ru РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbekri@... ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbekri@... ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbekri@... ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbekri@...

УВАЖАЕМЫЙ МАКСИМ АЗМАТЕРИЕВИЧ! В день вашего славного юбилея примите от имени Совета муниципальных образований Кабардино-Балкарской Республики искренние поздравления и пожелания вечного благополучия.

ВНИМАНИЮ БЕЗРАБОТНЫХ ГРАЖДАН, ИМЕЮЩИХ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ! Государственное казённое учреждение «Центр занятости населения г. Нальчика» предлагает пройти профессиональную переподготовку за счёт средств службы занятости по профессии «пользователь персонального компьютера».

ФГБУ «Высокогорный геофизический институт» объявляет набор на очное (1 место) и заочное (2 места) отделения аспирантуры на 2015 год по следующим специальностям: 25.00.23 - физическая география и биогеография, география почв и геохимия ландшафтов.

В аптеку требуются ПРОВИЗОРЫ, ФАРМАЦЕВТЫ г. Нальчик, район Центр. Обращаться по тел. 8-928-915-10-88.

Государственное казённое учреждение «Центр занятости населения г. Нальчика» приглашает к сотрудничеству предприятия и организации различных форм собственности (в том числе организации, для которых установлена квота в соответствии с законом КБР от 10.04.2008 г. №19-РЗ).

ООО КБП «НАМЫС» реализует КРЫШКИ для консервирования СКО лакированные, с эмалевым покрытием по 1 руб. 80 коп. за шт. от производителя.

Государственный Комитет КБР по печати и массовым коммуникациям, правление Союза журналистов КБР, коллективы редакций газет «Кабардино-Балкарская правда», «Адыг псалъа», «Заман», «Советская молодежь», «Горянка», «Баксан», «Баксанский вестник», «Голос Чегема», «Зольские вести», «Лесковская газета», «Маяские новости», «Маяк», «Вести Прокладного», «Прокладанские известия», «Тарек», «Черкесские вести», «Зыбурусские новости» выражают искренние соболезнования главному редактору газеты «Баксан» ШОГЕНЦУКОВОЙ Лидии Мухамедовне по поводу смерти сестры - сотрудницы газеты «Баксан» МАШЕЗОВОЙ (ШОГЕНЦУКОВОЙ) Тамары Мухамедовны.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Конраева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышсков, З. Мальбахова

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Н. Конраева - редактор по выпуску; М. Максидова, Н. Панарина - корректоры. Тираж - 5164 экз. Заказ - №1237. Издатель - 51530. Цена - 5 руб. Время подписания номера по графику - 18.00. Подписан - 21.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - Н 008.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точной редакционной политикой.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbpravda.ru e-mail: kbpravda@mail.ru